

多地考公放宽至40岁,释放了什么信号?

随着2025年度省级机关(单位)录用公务员考试报名的火热进行,近日,四川、上海、浙江、山东、天津、江苏等6个省份相继发布省考公告,标志着新一轮公职人员选拔的正式启动。据央广网,本届省考中,诸多省份招录计划向应届高校毕业生和基层一线倾斜,具体体现在招录条件限制、招录人数等方面。

部分省考招录,年龄放宽到40岁

上海明确,年龄在18周岁以上,35周岁以下(1988年11月至2006年11月期间出生),应届硕士、博士研究生报考的,放宽到40周岁以下(1983年11月以后出生)。报考工青妇机关专职干部中工会、妇联系统职位的,放宽到40周岁以下(1983年11月以后出生)。

浙江明确,报考人员需符合年龄18至35周岁(1988年11月至2006年11月期间出生,下同),2025年硕士以上应届毕业生年龄18至40周岁(1983年11月至2006年11月期间出生)。报考乡镇(街道)机关面向优秀村干部职位的,现任村“两委”正职的,要求年龄18至40周岁,具有国家承认的中专或高中以上学历。

江苏明确,报考人员需符合年龄18周岁以上、35周岁以下(1988年11月至2006年11月期间出

生),普通高校硕士及以上学位2025年应届毕业生研究生、面向优秀村(社区)党组织书记(主任)招录职位的报考者年龄可放宽到40周岁以下(1983年11月以后出生)。

山东省报考条件中则写道,18周岁以上、35周岁以下(1988年11月至2006年11月期间出生),2025年应届硕士研究生和博士研究生报考的,放宽到40周岁以下(1983年11月以后出生)。

打破“35岁门槛”呈加速之势

据澎湃新闻,公务员招考在这方面的破冰尝试,其实早就开始。如2023年度公务员省考招录中,就有约10个省份将部分岗位年龄调整为40周岁以下。上个月结束报名的中央机关及其直属机构2025年度公务员考试,也明确对2025年应届硕士、博士研究生,放宽到40周岁以下。总体来看,公务员招录要求35岁以下的“一刀切”局面,正在加速改变。

澎湃新闻报道显示,当前,打破“35岁门槛”呈现出加速之势,除了与社会的呼声有关,也是因为社会劳动力资源供应本身的变化。数据显示,从2013年到2023年,我国16岁至59岁劳动年龄人口平均每年净减少500万—600万左右,2023年更是净减少约一千万人。这其实为逐步放宽就业中的年龄限制削弱了阻力。

数据显示,我国人口平均年龄已达38.8岁。若再继续坚持“35岁门槛”,就意味着越来越多的人在尚未达到社会平均年龄之时,在职场上就可能面临天花板,这显然难言合理。同时,随着延迟退休政策的即将实施和新增劳动力平均受教育年限不断延长,“35岁门槛”也显得越来越不合时宜。所以,从公考开始,主动打破“35岁门槛”,有着越来越大的必要性。

这一变革意义深远

相关专家表示,此事有助于缓解中年就业危机,减轻社会整体的就业压力,尤其在人口红利趋减、老龄化加剧等现实背景下,及时拆除就业门槛意义更为凸显。另一方面,它还鼓励了终身学习、持续进步的社会风气,让每个人都能看到,无论年龄大小,只要努力提升自己,就能找到属于自己的舞台。当然,年龄放宽并不意味着降低选拔标准。相反,它要求相关机构在人才选拔上更加注重综合能力的考察,确保每一位考生,无论年龄大小,都能在一个公平、公正的舞台上展示自我,凭实力说话。同时,这也对用人单位提出了更高的要求,即需建立更加科学、合理的人才评价体系,确保人尽其才、才尽其用。

(据央广网)

“无人空中航母”亮相珠海航展



11月12日至17日,第十五届中国国际航空航天博览会在珠海国际航展中心隆重举行。这场备受瞩目的航空盛会不仅展示了中国航空航天事业的最新成就,还吸引了来自47个国家和地区的超过890家企业参展,成为了一场全球航空航天领域交流与合作的顶级盛会。

11月11日上午,记者在珠海航展看到了由中航工业隆重推出的10吨级“九天”无人机(如图)。这款大型察打一体无人机不仅在机翼下方配备了8个重型挂载,展现出惊人的载荷能力。据介绍,该无人机设计的另一大亮点是其大尺寸的异构蜂巢任务舱,能够携带大量小型无人机。这一设计使得“九天”无人机被誉为“空中航母”。

(据大象新闻)

广西柳州烂尾轻轨被拆

力推该项目的原市委书记、市长已落马

近期,广西柳州烂尾轻轨项目因遗留大量墩柱未批先建,影响交通和居民生活被拆除,而曾经力推该轻轨项目的柳州市委书记、市长已经落马。曾经,该项目承载着柳州人的“轻轨梦”,如今项目烂尾留下的大量墩柱则被当地人称为“幻想柱”。

据柳州日报报道,柳州轨道交通1号线试验段2016年12月在柳州火车站东广场开工。实际上,开工时该项目并未拿到“准生证”。2017年6月,柳州轨道交通2号线

开始建设。当时,担任柳州市委书记的是郑俊康,担任柳州市市长的是吴炜。

如今,郑俊康、吴炜均已落马,柳州的轻轨项目也早已停工,只是在柳州柳石路、桂柳路等道路中留下了各式各样的“轻轨遗址”。11月4日,广西柳州市轨道交通投资发展集团有限公司发布施工通告称,决定拆除位于桂柳路北侧的墩柱及搭建的附属设施。

(据封面新闻)

石破茂再次当选日本首相

在11月11日的日本众议院首相指名选举决胜轮投票中,自民党总裁石破茂获胜,再次当选日本首相。

中国外交部发言人林剑今天下午在例行发布会上应询表示,这是日本的内政,中方不作评论。希望日方同中方相向而行,致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。

林剑表示,中日关系长期健康发展符合两国人民的根本利益,希望日方同中方相向而行,恪守中日四个政治文件的原则和共识,全面推进两国战

略互惠关系,致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。

今年10月1日,石破茂当选日本第102任首相,上任8天后即宣布解散众议院。10月27日,新一届众议院选举进行计票,由自民党和公明党组成的执政联盟失利,未能获得新一届众议院过半席位。根据日本宪法规定,众议院选举后的30天内,必须召集特别国会,进行首相指名选举。

(据中国青年报)

网红知假卖假被判刑3年多

据央视新闻报道,汪某是一名拥有300多万粉丝的网红女主播,她在直播售卖服装时,搭配了自己购买的价值11万多元的某国际知名品牌项链,直播中有粉丝提出她佩戴的项链很好看,问怎么买。汪某夫妇短短一个多月,售出假冒某知名品牌项链41条,销售金额67.65万元,非法获利8万元。汪某夫妇的行为构成假冒注册商标罪,被判处有期徒刑三年,缓刑三年九个月;主播汪某夫妇还需赔偿被侵权项链品牌公司32万元。

此前,网红直播带货卖假的事情也有不少。9月23日,拥有2000多万粉丝的“东北某姐”直播间购买的红薯粉条送检后,“发现红薯粉条中掺入了木薯淀粉,没有红薯成分”。10月12日调查组通报称,经查,该网红在直播中宣称红薯粉条,与事实不符,属于作虚假或者引人误解的商业宣传,拟决定对其作出没收违法所得和罚款共计165万元的行政处罚。

(据法治在线)

聊天室

余额有限,耐心无限 本届年轻人开启「平替」

主持人/七七

Hello 株洲网事的朋友们大家好!我是本期主持人七七,很高兴与大家聊聊生活,唠唠家常。不同人生轨迹我们各自忙碌,刨去诸多角色我们依然是自己。欢迎大家扫描二维码加入我们,分享生活中有意思的事情。

“双十一”购物节刚过,这届年轻人当之无愧是最会省钱的一届了吧?与以往不同的是,大家不再蓄势待发抢购被种草的物品,并在消费降级方面的造诣是越来越高,“货比三家”的传统技能已经不够用,一键直达“全网最低价”才是他们的追求,于是大家在微博上纷纷喊话「平替侠」,谢谢你们给到的物品清单。本期聊天室和大家分享关于平替生活的点点滴滴,“东西少了,空间大了,焦虑没了”没有阻力的生活,自然是惬意、舒适、滋养养心的啦!

【我花2500块,购买了一个平替客厅】

@米花:2500块的投影仪,是我的「客厅平替」。

去朋友家做客时,我最喜欢的环节就是大家围坐在客厅,看没营养的电视剧,然后爆笑和吐槽。虽然我租的房子是大通间,没有客厅,但我仍然兴致勃勃地从小红书上攻略来床帘格挡,又斥巨资买下投影仪,期待在自己家重现这一场景。但投影比我想象中更平替,它和电视不一样,要开投影,最好是把所有的灯都关上。屋子一下子变黑了,我们看不清彼此的脸,比起客厅,它变得更像电

影院,人也会因此忍不住安静下来,盯着可能并不是人人都感兴趣的画面看。算了,反正这个假客厅,也不是真的天天都有朋友来。我说服自己。

【300块的平替皮衣,是我和虚荣心的讨价还价】

@Seven:我的衣柜常处于「胃胀」的状态,再吃两件衣服就会呕吐。但这些衣服里,有好物件都是扔了也不可惜的平替。

有次进商场逛到一家服装店,刚进门就被一件皮衣吸引了,这件皮衣很特别,面料很轻薄,穿在身上没有任何负重感。细看,袖口处和纽扣位刺有黑色绣花,穿出去可能会被细心的朋友夸:“你外套的刺绣好特别啊”,以此来维护一个农产品好的人设。我对着全身镜摆弄着,衣服是均码,但恰好适配我的肩宽,以及我的虚荣心。手顺着衣服下滑,摸到了价格牌,低头一看:1300元。看着镜子里的自己,开始了与虚荣心的讨价还价:“广东的秋天很短,这衣服穿不了多久。”最后还是没买这件皮衣,但离开店后立马掏出手机在淘宝上看图识别,仔细对比许多相似的皮衣后,下单了一件版型差不多,面料一样轻薄,但没有绣花的皮衣,价格只要300块。这件300块的皮衣迄今为止我只穿了3次,不是不喜欢,是不够喜欢,不过,无论是退而求其次,还是暂缓一步,都是努力在追求现实与理想的微妙平衡。

【我们都养不到梦中情猫,但也爱我们的平替小猫。】

@兔人:女朋友搬来后,总有意无意提起,想和我有一只「共同的小猫」。我问她“你想养什么样的?”“阿比(西尼亚猫)”她毫不犹豫。她好坚定,于是我故意唱反调:可是我更喜欢金渐层那种圆圆滚滚的,阿比太瘦了。然后战火蔓延,两个人口无遮拦地对呛:反正我不喜欢,你要喜欢就和别人养去吧。

那时我两谁都没想到,最后我们一起养的只是一只平平无奇的小奶牛。在寺庙门口遇见它时,又瘦又小,尾巴还断了一截(后面才知道是麒麟尾),却莫名通人性,被四脚朝天抱起来也不挣扎,吃喝拉撒都会先喵喵叫,甚至顺利和我们一起坐了十个小时的跨城顺风车回家。现在看到它在家里跑跑跳跳,宣泄着活力和可爱时,我和女友还是会偷偷撇嘴:“就这么养了?你的阿比怎么办?”“你的金渐层怎么办?”两个嘴上说着「平替」的成年人,手机里老老实实地塞满了它的照片。从前很讨厌平替这个词,因为深知平替的生命周期太短,当细微的不满积累到一定程度时,就会毫不犹豫丢弃。但幸好,这是一只小猫。对小猫的爱,不会因为平替而打折扣。



▲扫描二维码加入聊天室

【株洲有了自己的卫星】



11月9日11时39分,在酒泉卫星发射中心,株洲太空星际卫星科技有限公司投资建设的4颗卫星搭乘长征二号丙运载火箭升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。在浩瀚的太空中,株洲拥有了自己的卫星。



▲扫码观看视频

【恰·株洲】



在工大青年夜市有家“功夫飞饼”,小伙学习一年,练习七八年,花式甩饼引路人围观。网友:真是一张配合的饼。



▲打开抖音扫码观看视频

【中车电动闪耀澳门车展】



在第十四届中国(澳门)国际汽车博览会上,中车电动重点推出了其全新研发的新能源移动售卖车——中车锐锐,向全球展示了其在新能源汽车领域的最新成果。



▲扫码观看视频